Gdansk, dnia 14.12.2012 .
SKO-1/2012

Dotyczy postepowania o udzielenie zamoéwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego na zasadach okreslonych w ustawie Prawo zamoéwien publicznych z dnia
29 stycznia 2004 r. (Dz. U. z 2010 nr 113, poz. 759 ze zm.) na Swiadczenie powszechnych ustug
pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w zakresie przyjmowania, przemieszczania
i doreczania przesylek pocztowych o wadze do 50 g, powyzej 50 g, przesytek kurierskich
w obrocie krajowym i zagranicznym oraz ich ewentualnych zwrotéw.

Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamdwien publicznych
(Dz. U z 2010 r. Nr 113, poz. 759, ze zm.) Zamawiajgcy udziela odpowiedzi na pytania Wykonawcédw do
tresci Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia. Niniejsze pismo stanowi integralng czes¢ SIWZ.

Pytanie 1

W czesci X ust. 8 SIWZ brzmi:

Petnomocnictwo do podpisania oferty winno by¢ dotgczone do oferty, o ile nie wynika z innych
dokumentdéw zatgczonych do oferty. Petnomocnictwo powinno by¢ ztozone w oryginale lub kserokopii
poswiadczonej notarialnie.

Pytanie:

Czy Zamawiajgcy dopuszcza zatgczenie kopii petnomocnictw potwierdzonych ,za zgodnosé
z oryginatem”?

Odpowiedz na pytanie 1:
Zamawiajacy nie dopuszcza takiej mozliwosci.

Pytanie 2

W przedmiocie zaméwienia (pkt. Il SIWZ) Zamawiajacy wymienia przesyiki kurierskie w obrocie
zagranicznym, tymczasem w szczegotowym opisie przedmiotu zamowienia ust. 2.2 pkt. 20) i 21), jak
réwniez ust. 3.3. oraz w formularzu cenowym (tabele nr 32 i 33) wymieniono jedynie przesytki kurierskie
w obrocie krajowym.

Pytania:

1) Czy Zamawiajacy dokona uscislenia przedmiotu zamowienia?

2) Czy Zamawiajgcy dopuszcza uscislenie terminu przesytka kurierska miejska na dzi$ np. do 3 godzin w
granicach administracyjnych miasta nadania oraz do 4 godzin poza granicami administracyjnymi miasta
nadania?

Odpowiedz na pytanie nr 2:

Odp. 1) Zamawiajgcy okreslit ogolnie przedmiot zamoéwienia. Zamawiajgcy nie przewiduje wysytania
przesytek kurierskich w obrocie zagranicznym, ale przewiduje mozliwos$¢ ich otrzymania.

Odp. 2) Zamawiajgcy okresla przesytke kurierska miejskg na dzis do maksymalnie 4 godzin w granicach
administracyjnych miasta nadania oraz do maksymalnie 5 godzin poza granicami administracyjnymi
miasta nadania.

Pytanie 3

W szczegbtowym opisie przedmiotu zamoéwienia ust. 2.2 pkt. 6) wymieniono paczki rejestrowane nie
bedace paczkami najszybszej kategorii w obrocie krajowym (ekonomiczne i polecone) w gabarycie A i B
w poszczegoinych przedziatach wagowych do 10 kg. W w ust. 3 pkt 3) Zamawiajgcy wymienia ,paczki
pocztowe o wadze do 15.000 g” (15 kg), a w Formularzu cenowym (zat. nr 4a) w tabelach nr 14 do 18
okreslono ponownie max wage 10 kg.

Pytanie:

czy Zamawiajgcy dokona uscislenia przedmiotu zamoéwienia?

Odpowiedz na pytanie nr 3:

Zamawiajacy zmienia zapis ust. 3 pkt 3 na nastepujacy: ,paczki pocztowe o wadze do 10.000 g” (10 kg)”



Pytanie 4

W przedmiocie zamoéwienia Zamawiajacy nie wskazat na ustuge odbioru korespondencji z siedziby
Zamawiajgcego, tymczasem w szczegdtowym opisie przedmiotu zamowienia ust. 5, jak rowniez w
Formularzu cenowym (zat. nr 4a, tabela nr 35) oraz Istotnych Postanowieniach Umowy (Zatgcznik nr 5 do
SIWZ) wskazuje wyraznie na ustuge odbioru korespondencji.

Pytania:

1) czy Zamawiajgcy dokona uscislenia przedmiotu zamowienia?

2) czy Zamawiajgcy dopuszcza ewentualne zmiany w godzinach odbioru korespondenc;ji.

Odpowiedz na pytanie nr 4:

Odp. 1) W opisie przedmiotu zamoéwienia Zamawiajgcy wskazat, iz szczegodtowy opis przedmiotu
zamoéwienia okresla zatgcznik nr 1 do SIWZ. Pozostate uregulowania dotyczace przedmiotu zamdwienia
zostaty wskazane w istotnych postanowieniach umowy w zatgczniku nr 5 do SIWZ.

Szczegodtowy opis przedmiotu zamoéwienia, formularz ofertowy, formularz cenowy jak réwniez istotne
postanowienia umowy stanowig integralng cze$¢ SIWZ. W ramach niniejszego zamoéwienia Wykonawca
zobowigzany bedzie takze do $wiadczenia ustugi odbioru korespondencji z siedziby Zamawiajgcego.
Odp. 2) Zamawiajgcy dopuszcza zmiane godzin odbioru korespondencji - jednak ramach godzin pracy
Zamawiajgcego tj. od godz. 7.00 do 15.00.

Pytanie 5

W czesci Xl ust. 4 w opisie sposobu obliczania ceny zaznaczono: ,nie przewiduje sie zadnych przedptat
ani zaliczek na poczet realizacji przedmiotu umowy, a ptatno$¢ nastapi zgodnie z zapisem umowy, ktorej
istotne postanowienia zatgczono do SIWZ (zatgcznik nr 5 do SIWZ)".

Pytanie:

1) Czy w przypadku wyboru, jako najkorzystniejszej, oferty Wykonawcy Zamawiajgcy dopuszcza
zatgczenie do umowy zapisu o tresci:

W przypadku zalegania przez Zamawiajgcego z pfatnosciami, przez okres dtuzszy niz 21 dni od
wskazanego w umowie terminu zaptaty, ustugi bedg realizowane z zastosowaniem formy optaty z gory,
na ogolnie obowigzujgcych zasadach, poczgwszy od nastepnego okresu rozliczeniowego”.

Odpowiedz na pytanie nr 5:
Tak, Zamawiajgcy dopuszcza umieszczenie wyzej wskazanego zapisu w umowie.

Pytanie 6

Ust. 8 zat. nr 1 do SIWZ Szczego6towy opis przedmiotu zamodwienia oraz ust. 6 zat. nr 5 do SIWZ Istotne
postanowienia umowy wskazujg, ze ,dowodem nadania przesytki kurierskiej jest odcinek nalepki
adresowej, potwierdzony odciskiem datownika pocztowego i podpisem pracownika Wykonawcy”

Pytanie:

Operator publiczny udostepnia aplikacje elektroniczng umozliwiajgcg wydruk etykiet adresowych dla
przesytek kurierskich, tworzenie ksigzki nadawczej i jej elektroniczne przesytanie do placdwki realizujace;j
ustuge na podstawie umowy. Czy Zamawiajacy dopuszcza mozliwo$¢ zastosowania innego niz odcinek
nalepki adresowej, dowodu nadania w postaci elektronicznej ksigzki nadawczej?

Odpowiedz na pytanie nr 6

Zamawiajgcy dopuszcza mozliwos¢ zastosowania innego niz odcinek nalepki adresowej, dowodu
nadania w postaci elektronicznej ksigzki nadawcze;.

Pytanie 7

Ust. 11 zat. nr 1 do SIWZ Szczegdtowy opis przedmiotu zamowienia oraz ust. 8 zat. nr 5 do SIWZ Istotne
postanowienia umowy stanowia: ,zestawienia dla przesytek nie dotyczg przesytek kurierskich”

Pytanie:

Czy Zamawiajacy dopuszcza mozliwos¢ zastosowania zestawienia przesyiek kurierskich np. w formie
elektronicznej (zob. pytanie nr 6)?

Odpowiedz na pytanie nr 7:

Zamawiajgcy dopuszcza mozliwo$¢ zastosowania zestawienia przesytek kurierskich np. w formie
elektronicznej

Pytanie 8

Ust. 19 zat. nr 1 do SIWZ Szczegétowy opis przedmiotu zamoéwienia stanowi:

W przypadku nieobecno$ci adresata lub upowaznionego odbiorcy przesyitka kurierska krajowa na dzi$
oraz przesytka kurierska na jutro bedzie awizowana przez pozostawienie wypetnionego zawiadomienia o
jej nadejsciu z informacjg o mozliwosci odbioru we wskazanej placowce Wykonawcy, z podaniem numeru
telefonu, pod ktérym adresat moze ustali¢ powtérne doreczenie przesyiki. Zaawizowane, nieodebrane w
placéwce pocztowej Wykonawcy przesytki beda powtérnie awizowane po trzech dniach ich
przechowywania, liczac od dnia nastepnego po dniu pozostawienia awiza, po uprzedniej nieudanej probie

2



kontaktu telefonicznego z odbiorcg, w celu ustalenia terminu powtdérnego doreczenia, pod warunkiem
umieszczenia jego numeru telefonu na nalepce adresowej. Do dni wyznaczajgcych termin powtdrnego
awiza nie wlicza sie dni ustawowo wolnych od pracy.

Pytanie:

Czy Zamawiajgcy dopuszcza mozliwos¢ zastosowania termindéw dot. awizowania i powtdrnego
awizowania przesytek kurierskich krajowych zgodnie z Regulaminem $wiadczenia ustugi obowigzujgcego
Wykonawce ?

Odpowiedz na pytanie nr 8:

Zamawiajgcy dopuszcza mozliwos¢ zastosowania termindw dot. Awizowania i powtérnego awizowania
przesytek kurierskich krajowych zgodnie z Regulaminem $wiadczenia ustugi obowigzujgcego
Wykonawce.

Pytanie 9

Ust. 25 zat. nr 1 do SIWZ Szczegdtowy opis przedmiotu zamoéwienia wskazuje, ze ,wszelkie oznaczenia
przesytek rejestrowanych i priorytetowych muszg by¢ zapewnione przez Wykonawce”

Pytanie:

1) Czy Zamawiajgcy dopuszcza uscislenie tego zapisu (konkretne okreslenie, ze chodzi o nalepki
.polecony”, ,priorytet™?

2) Czy Zamawiajgcy dopuszcza mozliwos¢ wykonania we wiasnym zakresie oznaczenia
potwierdzajgcego wniesienie optaty za ustuge w postaci napisu, nadruku lub odcisku pieczeci o tresci
ustalonej z Wykonawcg, o ktérym mowa w ust. 24 zat. nr 1 do SIWZ Szczegdtowy opis przedmiotu
zamowienia?

Odpowiedz na pytanie nr 9:

Odp. 1) Pod pojeciem ,wszelkie oznaczenia przesytek rejestrowanych i priorytetowych muszg by¢
zapewnione przez Wykonawce” Zamawiajacy rozumie ,nalepki: polecony, priorytet”

Odp. 2) Zamawiajgcy dopuszcza roéwniez mozliwosé wykonania we wiasnym zakresie oznaczenia
potwierdzajgcego wniesienie optaty za ustuge w postaci napisu, nadruku lub odcisku pieczeci o tresci
ustalonej z Wykonawca, o ktérym mowa w ust. 24 zat. nr 1 do SIWZ Szczegdétowy opis przedmiotu
zamoéwienia.

Pytanie 10

Ust. 26 Szczegotowego opisu przedmiotu zamowienia, jak rowniez ust. 16 Istotnych Postanowien Umowy
(Zatacznik nr 5 do SIWZ) stanowi, ze: ”...Wynagrodzenie bedzie ptatne w terminie 14 dni od doreczenia
Zamawiajgcemu prawidiowo wystawionej faktury VAT. Za dzien zaptaty strony przyjmujg dzien
obcigzenia rachunku bankowego Zamawiajgcego”.

Pytanie:

czy w przypadku wyboru, jako najkorzystniejszej, oferty operatora publicznego, Zamawiajacy dopuszcza
wprowadzenie do umowy nastepujgcych zapisow:

1) Naleznosci wynikajgce z faktur VAT, Zamawiajgcy regulowac¢ bedzie przelewem na konto wskazane
na fakturze wterminie 14 dni od daty jej wystawienia (wzglednie: w terminie 21 dni od daty jej
wystawienia)?

2) Za dzien zaptaty przyjmuje sie dzien uznania rachunku bankowego Wykonawcy?

Odpowiedz na pytanie nr 10:

Zamawiajgcy dopuszcza wprowadzenie do umowy rowniez nastepujgcego zapisu:

,1) Naleznosci wynikajgace z faktur VAT, Zamawiajgcy regulowa¢ bedzie przelewem na konto wskazane
na fakturze w terminie 21 dni od daty jej wystawienia.

2) Za dzien zaptaty przyjmuje sie dzien uznania rachunku bankowego Wykonawcy.”

Pytanie 11

Ust. 28 Szczegodtowego opisu przedmiotu zaméwienia oraz 14, 16, w tym zwiaszcza ust. 23 Istotnych
Postanowien Umowy (Zatgcznik nr 5 do SIWZ) brzmi:

Ceny jednostkowe podane przez Wykonawce w ofercie nie bedg podlegaty zmianom przez okres
realizacji zamoéwienia, z trzema wyjatkami:

a) w przypadku zmiany stawki podatku VAT na ustugi pocztowe moze nastgpi¢ zmiana cen
jednostkowych odpowiednio do stawki podatku,

b) w przypadku, jesli koniecznos¢ wprowadzenia zmian umowy wynika z uregulowan prawnych w
zakresie ustalania lub zatwierdzania cen za powszechne ustugi pocztowe w rozumieniu ustawy Prawo
Pocztowe, a takze w przypadku, kiedy ich wprowadzenie wynika z okoliczno$ci powodujacych, iz zmiana
ww cen lezy w interesie publicznym,



c) ceny okreslone przez Wykonawce w ofercie ulegng obnizeniu w toku realizacji zamoéwienia w
przypadku, gdy optaty pocztowe wynikajgce ze standardowego cennika lub regulaminu Wykonawcy bedg
nizsze od cen wynikajgcych w przediozonej ofercie. Wykonawca ma obowigzek woéwczas stosowac
wzgledem Zamawiajgcego obnizone optaty pocztowe dla ustug, wynikajace ze swojego aktualnego
cennika lub regulaminu.

Pytanie:

czy przez powyzsze nalezy rozumie¢, ze Zamawiajgcy dopuszcza zmiane cen $wiadczenia ustug
pocztowych w trakcie obowigzywania umowy wprowadzonych uchwatg Zarzgdu operatora publicznego?
Odpowiedz na pytanie nr 11:

Nie, zmiany cen jednostkowych sg mozliwe tylko w przypadkach i na warunkach przewidzianych w SIWZ.

Pytanie 12

Ust. 11 zat. nr 5 do SIWZ Istotne postanowienia umowy brzmi:

Nadanie przesytek objetych przedmiotem umowy nastepowac¢ bedzie w dniu ich odbioru przez
Wykonawce od Zamawiajgcego.

Pytanie:

Czy Zamawiajacy dopuszcza mozliwos¢ dodania po stowach ,od Zamawiajgcego” zapisu w brzmieniu:
.pod warunkiem prawidtowego ich przygotowania™?

Odpowiedz na pytanie nr 12:

Tak, tym samym Zamawiajgcy zmienia zapis ust.11 w zatgczniku nr 5 SIWZ Istotnych postanowien
umowy, ktéry otrzymuje brzmienie:

,Nadanie przesytek objetych przedmiotem umowy nastepowac¢ bedzie w dniu ich odbioru przez
Wykonawce od Zamawiajgcego, pod warunkiem prawidtowego ich przygotowania”

Pytanie 13

Ust. 13 zat. nr 5 do SIWZ Istotne postanowienia umowy brzmi:

W przypadku nieobecnosci adresata przesyiki rejestrowanej, przedstawiciel Wykonawcy pozostawia
zawiadomienie (pierwsze awizo) o probie dostarczenia przesyiki ze wskazaniem gdzie i kiedy adresat
moze odebrac list lub przesytke. Termin do odbioru przesyiki przez adresata wynosi 7 dni, liczgc od dnia
pozostawienia pierwszego zawiadomienia (awizo); w przypadku niepodjecia przesyitki w tym terminie,
przesyika jest awizowana powtornie poprzez pozostawienie

drugiego zawiadomienia o mozliwosci odbioru przesytki w terminie nie dtuzszym niz 14 dni od daty
pierwszego zawiadomienia. Po uptywie terminu odbioru, przesytka zwracana jest Zamawiajgcemu wraz
z podaniem przyczyny nie odebrania przez adresata (zgodnie z art. 150 Ordynacji podatkowej badz art.
44 Kodeksu postepowania administracyjnego).

Pytanie:

Zapis przedmiotowego ustepu wynika z przepisow obowigzujgcych operatora publicznego. Czy
w zwigzku z tym Zamawiajgcy dopuszcza mozliwos¢ nie umieszczania tego zapisu w tresci umowy, w
przypadku wyboru oferty operatora publicznego?

Odpowiedz na pytanie nr 13:

Zamawiajgcy dopuszcza mozliwos¢ nie umieszczania ww. zapisu do tresci umowy, pod warunkiem, iz
w przypadku wyboru oferty operatora publicznego w umowie zostanie okreslone, iz uregulowania Zapis
przedmiotowego ustepu wynika z przepiséw obowigzujgcych operatora publicznego.

Pytanie 14

Ust. 26 Istotnych Postanowien Umowy (Zatgcznik nr 5 do SIWZ) stanowi:

Z tytutu niewykonania lub nienalezytego wykonania powszechnej ustugi pocztowej, Zamawiajgcemu
przystuguje odszkodowanie:

1) za utrate przesyiki poleconej - w wysokosci zadanej przez nadawce, nie wyzszej jednak niz
piecdziesieciokrotnos¢ optaty pobranej przez Wykonawce za traktowanie przesyiki jako przesytki
poleconej

2) za utrate paczki pocztowej - w wysokosci zadanej przez nadawce, nie wyzszej jednak niz
dziesieciokrotno$¢ optaty pobranej za jej nadanie;

Ust. 27 Istotnych Postanowien Umowy (Zatgcznik nr 5 do SIWZ) stanowi:

W przypadku niewykonania ustugi, Wykonawca niezaleznie od naleznego odszkodowania, zwraca w
catosci optate pobrang za wykonanie ustugi.

Objasnienie Wykonawcy:

Przepisy obowigzujgce operatora publicznego nie przewidujg naliczania kar umownych w przypadku
ustug powszechnych. Warunki wykonywania powszechnych ustug pocztowych przez operatora
publicznego, odpowiedzialnos¢ z tytutu niewykonania lub nienalezytego wykonania tych ustug,
uprawnienia nadawcy i adresata oraz procedury reklamacyjne okreslajg akty prawne:
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1) Ustawa z dnia 12 czerwca 2003 r. Prawo Pocztowe (tekst jednolity Dz. U. z 2008 roku, Nr 189 poz.
1159, z pdzn. zm.),

2) Rozporzgdzenie Ministra Infrastruktury z dnia 13 pazdziernika 2003 r. w sprawie reklamagcji
powszechnej ustugi pocztowej w zakresie przesyiki rejestrowanej i przekazu pocztowego (Dz. U. Nr 183,
poz. 1795, z p6zn. zm.),

3) Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury z dnia 9 stycznia 2004 r. w sprawie warunkéw wykonywania
powszechnych ustug pocztowych, (Dz. U. Nr 5 poz. 34, z p6zn. zm.),

4) Regulamin $wiadczenia powszechnych ustug pocztowych tekst jednolity, wprowadzony Uchwatg nr
171/2011 Zarzadu Poczty Polskiej S.A. z dnia 19 lipca 2011 r. z p6zn. zm. (www.poczta-polska.pl),

Pytanie:
czy w zwigzku z powyzszym Zamawiajacy dopuszcza skreslenie tych zapiséw z tresci

Odpowiedz na pytanie nr 14.
Zamawiajacy skresla z istotnych postanowien umownych ust. 26 (zatacznik nr 5 do SIWZ).

Pytanie 15

Ust. 29 Istotnych Postanowien Umowy (Zatacznik nr 5 do SIWZ) stanowi:

W przypadku odstgpienia przez Wykonawce od realizacji przedmiotu umowy z przyczyn lezacych po
stronie Wykonawcy, Zamawiajgcy naliczy kare w wysokosci 10 % wartosci brutto zamoéwienia. W
przypadku czesciowego odstapienia przez Zamawiajgcego od realizacji przedmiotu umowy z przyczyn
lezacych po stronie Wykonawcy, Zamawiajacy naliczy kare w wysokosci 10% wartosci brutto
niezrealizowanej czesci zamowienia.

Jak wyzej
Pytanie:
czy Zamawiajgcy dopuszcza skreslenie tego zapisu z tresci umowy

Odpowiedz na pytanie nr 15:
Zamawiajacy skresla z istotnych postanowien umownych ust. 29 (zatgcznik nr 5 do SIWZ).

Pytanie 16

Ust. 28 Istotnych Postanowien Umowy (Zatacznik nr 5 do SIWZ), a wczesniej ust. 9 zat. nr 1 do SIWZ
Szczegotowy opis przedmiotu zamoéwienia brzmi: ,Zamawiajgcy ma prawo zleci¢ ustuge innemu
operatorowi, a kosztami realizacji obcigzy¢ wykonawce, jezeli Wykonawca nie odbierze od
Zamawiajgcego przesytek w wyznaczonym dniu i czasie”.

Pytania:

1) czy Zamawiajgcy dopuszcza doprecyzowanie tego zapisu, tj. czy odnosi sie do ustug powszechnych,
do ustug umownych (przesyiki kurierskie), czy tez do wszystkich rodzajow przesytek wskazanych w
przedmiocie zaméwienia?

2) czy Zamawiajgcy dopuszcza skreslenie ust. 28 Istotnych Postanowien

Odpowiedz na pytanie nr 16:

Zamawiajacy skresla z istotnych postanowien umownych ust. 28 (zatacznik nr 5 do SIWZ).




